



ESPAÑA rinde homenaje a la AVIACION

El problema del abastecimiento de aguas en Soria ha quedado definitivamente resuelto

En sesión extraordinaria del pasado jueves, por aclamación, quedó aprobado el proyecto

Dicho proyecto que es obra del Ingeniero Jefe de Industria de la provincia, señor Repiso, en colaboración con el arquitecto municipal, señor Martiarena, está inspirado en una moción presentada por nuestro celoso alcalde don Gregorio Ramos Matute

Se construirá un nuevo depósito en el Cerro del Castillo con una cota 21 metros más elevada que la actual - Texto íntegro del proyecto

El Arquitecto Municipal que suscribe, tiene el honor de informar a V. S. que examinado el Proyecto resultante de la feliz moción de la Alcaldía del Sr. Ramos Matute, formulados por el competente Ingeniero Jefe de Industria de esta Provincia, Sr. D. J. Muñoz Repiso.

Dicho Proyecto, perfectamente estudiado, como la competencia del Ingeniero Autor del mismo hacia esperar, es un nuevo acierto de la Alcaldía, al encomendar a dicho Sr., el estudio y redacción del mismo.

El Proyecto, abarca el problema de abastecimiento de la Ciudad, en toda su amplitud y con un margen superior al duplo de la Población actual de la Ciudad, considerada ésta bajo la base de doce mil habitantes.

Como primera medida, no se prejuzga, a nuestro juicio con acertado criterio; la cuestión de la captación de las aguas, para modificar esta en su día si así conviniese, conservando con un acierto grande, la actual Casa de Máquinas, donde la Corporación en el transcurso de los Años del 900, hasta el año actual, ha hecho gastos e inversiones de gran volumen económico y donde radica el salto propiedad de la misma, siempre con la necesaria y obligada transformación, para el aspecto económico del problema y con vistas al Contrato establecido por la Corporación con la Electra de Burgos, de lubricantes a energía eléctrica.

El Proyecto establece como primera medida y base de regularización del abastecimiento la creación de un nuevo depósito en el cerro del Castillo, con una cota 21,00 Mts. más elevada que el actual que da por tanto una presión de dos atmósferas más en el recorrido del agua; éste depósito doble con una capacidad tres veces el actual, lo dispone en forma rectangular y cubierto, aunque deja a elección de la Corporación, el no cubrirlo, fijando para esta solución, una economía, que aparte de no ser grande (35.000 pesetas), entendemos no es conveniente su aceptación, ya que aparte de las razones de salubridad que no se oculta, habría necesidad de aumentar la sección del muro divisorio del nuevo depósito, salvo el caso de dejarlos comunicados, perdiendo por tanto la ventaja del depósito doble, para cuestión de limpieza, aprovechamiento de la mitad del depósito con sus ventajas de mantener el servicio y por tanto la economía inicial se reduciría. Se proyecta igualmente los muros de hormigón en masa, dejando a elección de la Corporación hacer los muros de contención de mampostería; que entendemos también mejor la solución primera, principalmente por ser la proyectada y por tanto la estudiada con cariño, aparte que la solución de mampostería, es inferioridad en fábrica y aunque suponga economía, sería mal entendida, pues como indicamos la inferioridad de la fábrica, los mayores espesores, etc., etc.; aparte de ser la economía más aparente que real, la inferioridad de la fábrica en lugar que no se debe llevar, sería para tener siempre gastos en fisuras y filtraciones, que aun siendo difíciles de evitar en la fábrica son más seguras en esta.

Al no tener presente la carga de la cubierta en los muros de hormigón supondría al suprimir esta también alguna economía, pero seguimos entendiendo por los motivos anteriormente expuestos que por razón de peso el dejarlos por ese motivo descubiertos, ya que el día menos pensado podía venir acuerdo de cubrirlos por necesidades de salubridad o quejas del vecindario y la obra entorpecer, aparte de interrumpir el servicio, sería siempre más costosa y con menos garantías de seguridad que ejecutada al mismo tiempo que el resto de la fábrica. La disposición rectangular, permite una circulación del agua perfecta dentro de los depósitos y las chimeneas de ventilación, que se establecen en la cubierta la aireación del agua, la disposición adoptada de semienterrados y cubiertas las paredes y techo de tierra, no afecta para nada al aspecto panorámico del Cerro, cosa también muy digna de tenerse presente, maxime teniendo en cuenta el propósito bien plausible por cierto de la Corporación de crear un Parque en dicho cerro y Castillo.

Claramente se demuestra en el Proyecto por razones técnicas que así lo aconsejan el establecer una tubería directa, independiente de las actuales para el abastecimiento del nuevo depósito y perfectamente se halla estudiada la entrada del líquido y la forma de cascada en su caída, debiendo hacer notar que se debe establecer en la llegada del agua a los depósitos en tanto no cambie el sistema de captación y aún luego como elemental medida de previsión, la de depuración de dichas aguas en lugar del cloro, por la cloramina, ya que está demostrado, las virtudes mucho mayores de depuración de ésta sobre aquella.

Se estudia con todo detalle y perfectamente la conexión de los dos depósitos o por mejor decir la alimentación de toda la red, la vieja y la futura, por el nuevo depósito, si así hiciere falta, por razones perfectamente atendibles de limpieza de los depósitos interrupción de servicio en los viejos, etc., etc.; creándose a este efecto, una caseta de llaves y una tubería de enlace entre el depósito nuevo y la salida de tuberías del depósito viejo.

El interés y cariño, como la competencia con que se ha redactado el Proyecto se halla claramente demostrada en la división de zonas, para el abastecimiento, contando con el depósito viejo para alimentar la parte baja de la población y el nuevo para la parte alta y fuero ensanche, previsión que alcanza a la fijación de depósitos reguladores, que se hallan perfectamente dispuestos en las zonas altas del futuro ensanche, marcándose claramente en los planos las partes a servir, o por mejor decir las dos zonas que para estos efectos queda dividida la población, así como el sistema de cierre, entre las tuberías, aprovechándose a tal efecto y con acertado criterio económico toda la red de distribución extendida por la población, que supone un montón de miles de duros, de valor intrínseco sin contar los gastos que supondría un nuevo tendido con la necesaria rotura y sustitución del pavimento que a nada duplicaría

(Pasa a la pág. 3.ª)



Ante S.E. el Generalísimo Franco, sobre el suelo de Barajas, posan 1.000 aviones que demuestran bien a las claras la potencia aérea de España.

«La aviación—dice el Caudillo en su discurso que reproducimos en la página octava—, es el arco ensopuesto a disparar la flecha y, si es así, tiene que tener músculos de acero y disciplina férrea, atender la voz del primer aviso para levantar las alas que han de remontar el Imperio.

La lucha de Blum y Daladier

Daladier sólo obtiene 150 VOTOS

Se registraron muchas abstenciones

Blum aprueba su política internacional porque establece un contacto internacional con los soviets.

Daladier en un debate de trascendencia nacional para Francia, sólo obtuvo 150 votos de mayoría. Muchos diputados se han abstenido.

El Gobierno francés, obtiene la confianza por 375 votos contra 230

Se abstuvo un grupo de radicales

París.—La Cámara francesa ha otorgado al Gobierno un voto de confianza por 375 votos contra 230. En contra del Gobierno votaron solamente los socialistas. Se abstuvo un grupo de radicales.

Por causas ajenas a nuestra voluntad nos vemos precisados a reducir el número



Don Gregorio Ramos Matute, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento, que demostrando un cariño profundo desinteresado y sincero a Soria, formuló la Moción encomiásticamente ponderada por la Junta de Defensa Pasiva y la Jefatura de Industria y en la cual el Ingeniero Jefe de Industria señor Repiso y el Arquitecto Municipal don Ramón Martiarena se han inspirado para llevar a cabo el acertadísimo proyecto que resolverá definitivamente en Soria el tantas veces pulsado problema del agua y que, en sesión extraordinaria del pasado lunes, quedó aprobada por aclamación.

Nota de la Inspección Provincial Veterinaria

Para conocimiento general se hace saber por la presente nota que las autorizaciones para la salida de ganado a otras provincias deberán ser solicitadas por los interesados de esta Inspección Provincial Veterinaria acompañando la guía de origen y sanidad expedida por el Inspector Municipal Veterinario correspondiente en la que se especificará si es ganado de cría, reproducción o abasto.

Inglaterra y Turquía llegan a un pacto de ayuda mutua

Estambul.—El presidente del Consejo ha anunciado en la Cámara que ha quedado concluido el acuerdo con Inglaterra, el cual se compone de seis artículos. Inmediatamente el presidente del Consejo habló de las relaciones que Turquía está desarrollando con otros países, entre ellos Italia.

Lea V. en la página 4.ª el magnífico discurso del Caudillo a los vencedores del aire

El ministro de la Gobernación con motivo de la cariñosa despedida que ha hecho Legroño a los legionarios italianos, pronuncia un vibrante discurso

VIDA MINISTERIAL

La enseñanza en Barcelona y Madrid

Vitoria. — El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, ha manifestado a los informadores lo siguiente: «He recibido la visita y despacho con el inspector Jefe de Primera Enseñanza de Barcelona, don Alfonso Iniesta, quien me ha dado un detallado y minucioso informe, francamente favorable sobre la normalización de la enseñanza y la vida escolar en la capital catalana.

Igualmente, y según me confirma el Delegado de esta Jefatura, en Madrid, han tomado posesión ya posesión de sus cargos la mayor parte de los Directores de los grupos escolares de aquella capital, los cuales, y hasta la iniciación de las tareas escolares, harán una información sobre el estado de sus respectivos grupos y procederán a la reconstrucción del material escolar y pedagógico y a acondicionar la enseñanza.

Por último, manifestó a los informadores que había cursado un telegrama circular a todos los inspectores de enseñanza, rogándoles presten su autorización y permiso para que asistan sus alumnas o maestras a la concentración femenina que ha de tener lugar en Medina del Campo, siempre que justifiquen debidamente su asistencia a la misma.

Barcelona

Restauración de la granja de Galdas de Montbuy

Barcelona. — Se ha iniciado ya los trabajos para la restauración de la experimental de Caldas de Montbuy, que los rojos dejaron en estado lamentable. El conde de Montseny, al hablar con los informadores y recordar con indignación tales desastres ha dicho que la Diputación pondrá su mayor empeño en los trabajos de reparación de los daños causados, tanto en la Granja experimental como en la residencia Politécnica, que también ha quedado destruida.

La actividad de la policía

Barcelona. — La policía ha detenido a dos sujetos de la patrulla de control en la Plaza de la Bona Nova, de la primera checka que funcionó en esa ciudad en la que fueron detenidas más de 5.000 personas. Los detenidos son empleados en la Compañía de Tranvías.

— Ha sido detenido Antonio Pascual Gaucino destacado elemento republicano y autor de los asesinatos de don Angel Vuisos la Plana y el cura párraco de Torara (Huesca).

— La policía ha detenido a Ramón Srix Riera, funcionario de la Diputación Provincial de Girona, por hacer pronunciado palabras injuriosas para España. Es conocido como separatista.

Habiendo sido liberado Madrid por el Glorioso Ejército Nacional, tengo la satisfacción de saludar con un grito de Arriba España a todos mis paisanos y al hacerme cargo de mi industria, ofrezco mi **GARAJE** con Jaulas independientes para coches y amplias naves para camiones y taller

PEDRO HERGUETA

Madrid: Iturbide núm. 22 y Elípe 3 colonia de la Fuente del Berro (Terminación de la Calle de O'donell)

ARRIBA ESPAÑA — VIVA

«Como tenemos derecho a un sitio en el mundo y como ni nosotros ni vosotros estamos dispuestos a seguir representando el papel de parientes pobres, cuando nuestra grandeza es más alta y más ancha que ninguna y más limpiamente ganada. ¡Ay del que se cruce en el camino que nos pertenezca como propio y que tengamos que recorrer en el mundo!»

Cuando en estos momentos ceñís vuestras sienes con los laureles de la Victoria, tened bien presente que los habéis ganado contra el comunismo internacional y contra sus cómplices, extensos y poderosos, que sirvieron los designios de la Rusia bárbara y criminal para hundir en el abismo nuestra mediterránea y cristiana civilización. (Aplausos).

Los españoles, los italianos, los hombres de conciencia honrada del mundo entero, sabían bien que de esto se trataba: De salvar este patrimonio inextinguible, que es un sagrado pro indiviso entre España e Italia, de nuestra cultura y de nuestra civilización común. Y porque esto estaba en peligro, el Ejército Español, que ha hecho la historia de España, en sus días más difíciles, se alzó, no al servicio de ninguna ambición bastarda y pequeña, sino para cumplir una vez más con su deber, perpetuamente servido, de mantener el decoro y la libertad esencial de España. (Aplausos). Y como la empresa rebasa el ámbito de lo nacional para revestir el carácter universal que nuestra guerra ha tenido, vosotros—generales, jefes y oficiales legionarios de la Roma inmortal—vinistéis aquí a auxiliarnos en este gran servicio de salvar nuestra universal civilización. Al venir a luchar sabíais vosotros como nosotros, que una civilización, una cultura que nació junto al Tiber y a las colinas de la Ciudad Eterna, no sólo se formó con el genio creador del Latín, sino también con aportaciones singulares y valiosas de hombres que habían nacido en estas tierras de Iberia: Y vinistéis vosotros, legionarios italianos, a estas anchas, nobles y eternas tierras de España, como ayer nosotros enviamos a Roma legionarios nuestros que ayudaron a vuestros emperadores, principalmente a un español—el gran Trajano— a ensanchar los confines del Imperio.

Todo esto lo olvidaban pueblos y hombres cultísimos que se alzaron frente a nosotros, y que cometieron la villanía de mentir a la faz del mundo diciendo que vosotros veníais a invadir este ámbito intangible de España y que nosotros tolerábamos la invasión de esta santa tierra que guarda las cenizas de nuestros padres. Lo cierto es que aquellas gentes conocían la verdad que se obstinaron en falsear hasta que la victoria, lograda a golpes de bayoneta y heroísmo, se impuso con su fuerza incontestable, y hoy avergonzados y humillados tienen que escucharla de nuestros labios de españoles indómitos, y de los vuestros

italianos, amigos desinteresados de España. — (Ovación).

A esto vinistéis: así lo proclamáis con vuestros aplausos y con vuestra conducta. A otra cosa, un pueblo de hidalguía y de la grandeza de Roma no hubiera venido aquí, ni el pueblo español con su tradición fiera, altiva, orgullosa os hubiera aceptado (Se repite una gran ovación).

Nuestros enemigos interiores y exteriores son los que nunca hubieran podido hablar con verdad de la independencia de España porque siempre maquinaron contra ella; ellos sí que habían invadido moralmente nuestra patria; ellos saben muy bien de qué manera actuando primero sobre la conciencia de nuestras juventudes, sobre el complejo de inferioridad de nuestra política decadente y, después, y acaso ahora a través de la gama extensísima de las formas de soborno que empiezan en sonrisas amables de mujeres y acaban con ofrecimientos de puestos en Consejo de Administración de Sociedades Anónimas. (Grandes aplausos).

Yo quiero para terminar reiteraros en el nombre sagrado de España y en el de los que por ella murieron desde siglos la gratitud del pueblo español por el servicio que nos habéis prestado y mucho más por la limpieza, por la lealtad y por la generosidad con que nos lo habéis prestado. (Gran ovación de los militares italianos que puestos en pie aclaman a España).

España sabe bien a lo que esto obliga. España es un pueblo de hidalgos, de gentes bien nacidas, y sabrá hacer honor a esta ayuda vuestra de hoy. Nuestras tierras, estas tierras que todos vosotros habéis recorrido y en las que habéis participado junto a nuestros héroes en la defensa de la gran Causa, estas tierras supieron guardar a través de los siglos las cenizas de los milites romanos y otra vez se han removido para sepultar los despojos de los legionarios de Italia caídos por la Causa de España. (Aplausos). Y en estas tierras que a la vez sepultan los cuerpos de nuestros hermanos como raíz común incommovible hincaremos en piedra el monumento a la lealtad y a la fidelidad de esta amistad italo-española sellada con la sangre de los mejores hijos de España y de Italia. (Ovación).

Unidos por vínculos de historia tradición y cultura por una misma fé religiosa, por exigencias geográficas y por la sangre vertida serviremos con lazos que nadie podrá destruir, al destino (Concluye en la pág. 8.ª)

BOLETIN OFICIAL DEL MOVIMIENTO

Se establece un régimen de recompensas para premiar hechos meritorios de las afiliadas de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El «Boletín Oficial del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las Jons», publica en su último número, correspondiente a la segunda decena del mes de mayo las siguientes disposiciones:

Secretaría General.—Orden estableciendo un régimen de recompensas, para premiar hechos meritorios de las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las Jons y creando una Junta Permanente para asesorar a la Delegación Nacional de la Sección Femenina en la concesión de las mismas.

Orden ya conocida, dando normas para el uso del emblema y denominación oficiales del partido.

Orden circular, también conocida estableciendo la cooperación de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, a la política de precios del Gobierno y encareciendo a Jerarquías y afiliados la colaboración con el mismo en esta materia.

Madrid

Bautismo de tres niños en la cárcel de mujeres

Madrid. — A las doce de la mañana, se celebró en la cárcel de mujeres de Ventas, el bautizo de los tres primeros niños hijos de reclusas, que han nacido en aquella prisión. Se les han impuesto los nombres de María del Pilar en honor de Pilar Primo de Rivera, María de la Paz, en memoria de la fundadora de Auxilio Social que fué asesinada por los rojos, y Julio Ruiz de Alda, en memoria del glorioso aviador. Las madrinas fueron Felisa Ruiz de Alda, para el niño, y Mario Mazarrasa. Han asistido al acto las jerarquías del Movimiento, y lo presidió el inspector jefe de Prisiones de Madrid, don Amancio Tomás asistiendo también el director de la Cárcel, señor Muncharaz, y los señores Rabaza y Riguet. También honró el acto con su presencia, don Eduardo Bermúdez. Asistieron, asimismo, numerosas personas y una representación de periodistas y fotógrafos de la Prensa alemana. Entre las reclusas se formaron unos coros, que cantaron preciosas canciones, así como el Himno Nacional y el «Cara al Sol». Durante el bautizo, se cantaron también plegarias a la Virgen. Terminó la fiesta dándose vivas al Generalísimo y a España, y entonándose los himnos.



Taller de reparaciones de Máquinas de ESCRIBIR, CALCULAR y COSER

ANTON MECANICO SORIA

†

LOS SEÑORES

Julio Escalada Pinilla

e hijos

Julio y Rudesindo Escalada Marqueta

Murieron en manos del marxismo, por Dios y por España, en Madrid, en los primeros días de Octubre de 1936

D. E. P.

Su desconsolada hija María Escalada y familia ruegan una oración por el eterno descanso de sus almas.

Participan a sus amigos y relacionados tan dolorosa pérdida, rogándoles la asistencia a las misas que por su eterno descanso se celebrarán el día 16, de 8 y media a 9 y media, en San Juan de Rabanera, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Soria, Mayo de 1939. Año de la Victoria.

NOTICIAS DIVERSAS

De interés para los escolares del Bachillerato
Ha publicado el Ministerio de Educación Nacional la siguiente orden:

Los escolares de Bachillerato de 1933 que acrediten documentalmen- te haber servido en los frentes de combate, podrán solicitar la ins- cripción y examen en cualquier época y cualquier: Instituto al tras- dar su expediente personal.

Los exámenes podrán ser repeti- dos a los tres meses de verificarse el primero.

Los de 1934, que acrediten su condición de excombatientes, que han dispensados de la escolariza- ción reglamentaria y de la declara- ción anual de suficiencia, y podrán presentarse en la primera convoca- toria general que haya de examen de estado o en cualquiera de las sucesivas, siempre que un Instituto, un colegio legalmente reconocido, un licenciado, o su padre o repre- sentante legal debidamente autori- zados por los Rectores formulen la declaración de suficiencia final ne- cesaria para hacer la inscripción.

Cultos
Mañana martes, con motivo de la fiesta de San Simón Stock, a quien debimos el habernos obteni- do de María Santísima el Santo Escapulario, con sus excelsos pri- vilegios, celebrará la Cofradía del Carmen, en su iglesia, los siguientes cultos:

Por la mañana a las ocho y media misa de Comunión general; por la tarde, a las seis, Exposición, rosario, sermón a cargo del R. P. Claudio de Jesús Crucificado, y reserva.

Se replica la asistencia a todos los Cofrades y Terciarios.

Familias agradecidas

Los padres y demás familiares del valero soldado soriano Santos Lapuea e Aznar, muerto por Dios y por España, nos ruegan hagamos constar a cuantas personas les han testimoniado el pésame, su más honroso reconocimiento.

Asimismo quedan muy agradeci- dos a las demostraciones de senti- miento recibidas, los familiares de don Valentín Pérez, Maestro Na- cional, que falleció en Velilla de la Sierra.

Destinados a sus Cuerpos

Por el Ministerio de Defensa Na- cional se ha dispuesto que el perso- nal de la Guardia civil que se encuentra prestando servicio en los Cuerpos y Unidades del Ejército, cause baja en ellos, incorporándose a las Comandancias del Instituto.

El pago del «Día Semanal Sin Postre»

Todos los industriales estableci- dos en esta capital y la provincia que sean hoteleros, dueños de cafés y bares, restaurants, casas de comi- das y de huéspedes, cervecerías y remito de cafés que sirvan comidas, bien sea en forma de cubierto o a la carta, continuarán contribuyen- do todos los lunes sin Postre, con el 10 por 100 del importe de cada almuerzo, comida o cena suelta que sirvan, y con el 5 por 100 del hospedaje si se tratase de personal hospedado.

Discurso del ministro de la Gobernación

(Viene de la página 2.ª)

común de nuestros pueblos. Nadie aquí ni fuera de aquí aprecie estas palabras como palabras de jactancia. Nosotros no tenemos ningún propósito agresivo pero nosotros y vosotros tenemos despierta nuestra conciencia nacional y sabemos los deberes que nos impone. No es conducta agresiva pero Roma ha recuperado su grandeza a precio de sangre y España su puesto altísimo en la Historia al precio más caro de sangre también. Por eso, sin ánimo agresivo pero con la seguridad consciente del deber y de la responsabilidad ante los muertos y ante la Historia nosotros sabremos en cada momento cumplirlo.

Y como tenemos derecho a un sitio en el mun- do y como ni nosotros ni vosotros estamos dis- puestos a seguir representando más el papel de parientes pobres, cuando nuestra grandeza es (una imponente ovación interrumpe al ministro) más alta y más ancha que ninguna, y más lim- piamente ganada ¡Ay del que cruce en el camino que nos pertenezca como propio y que tengamos

derecho a recorrer en el mundo! En esta inte'igen- cia y en este propósito estamos unidos por la mente y por el corazón para servir nuestra segu- ridad y nuestra grandeza. Que nosotros nos he- mos levantado en esta ocasión histórica jugán- donoslo todo y llevamos cicatrices en el alma y en el cuerpo demasiado hondas para apartarnos de nuestra consigna: ¡victoria o muerte! Y a ella seremos fieles hasta que consigamos para España la cosecha de este gran sacrificio de la Guerra.

Fundidos el pensamiento y el corazón, ahora que callan las voces del cañón y las máquinas de guerra ceden su paso a otras voces ladinas y pe- ligrosas y a los instrumentos dialécticos de una guerra sorda de tipo político unidas nuestras gar- gantas «Arbi et orbi» pronunciarán esos gritos inmutables.

¡Arriba España! ¡Viva Italia! ¡Viva el Duce! ¡Viva Franco!

(Estos gritos fueron contestados con gran en- tusiasmo y el ministro escuchó una gran ova- ción al terminar el discurso.

AYER LLEGARON A ESTA CAPITAL DOS COMPAÑIAS PARA PRESTAR SERVICIO DE GUARNICION

Merced a la gestión llevada a cabo por el Excmo. Sr. Gobernador Mi- litar de la Plaza y provincia, en la tarde del domingo, a las 18 horas, llegaron a esta Capital dos compa- ñías del 6º Batallón del Regimiento de Infantería Valladolid, para pre- star los distintos servicios de guarni- ción de esta Plaza, que con anterio- ridad cubrían las dos Compañías del disuelto Batallón de Orden Pú- blico núm. 421.

ANUNCIO

Estando vacante la plaza de cen- tab'e de la Delegación Provincial de «Auxilio Social» de esta Provincia, retribuida con una gratificación mensual se anuncia por el presente con objeto de que las personas que pueda interesarles escriban con to- da clase de detalles a esta Delega- ción. El plazo de admisión de ins- tancias será hasta el día 25 del co- rriente mes».

Soria 13 de Mayo de 1939. - Año de la Victoria.

Trece Martes de San Antonio

Mañana se celebrará el décimo Mar- tes de los Trece consagrados a San Antonio, en la iglesia de Santo Domingo.

La intención de este Martes está tomada por la familia del señor Gómez Robledo.

Por la mañana, a las 8 y media, misa de comunión general con el devoto ejercicio. Por la tarde, a las 7 y media, ejercicio solemne de los Trece Martes con predicación.

Nuevo horario de trenes

Desde el día 5 del actual, la Com- pañía del Ferrocarril Torralba So- ria ha establecido el siguiente ho- rario de trenes:

Tren vapor correo-mixto, número 1: sale de Soria a las 21,50 para em- palmar en Torralba con el correo que llega a Madrid a las 8,35.

Tren vapor correo-mixto número 2: recoge en Torralba los viajeros de Madrid, para llegar a Soria a las 7,30.

Tren Autovía, número 3: sale de Soria a las 11,20 y deja en Coscuri- ta los viajeros que tomarán el co- rreo que llega a Valladolid a las 18,15.

Tren Autovía, número 4: recoge en Coscurita los viajeros de Valla- dolid, para llegar a Soria a las 18,23

Informe del Proyecto para la traída de aguas

(Viene de la pág. 1.ª)

el valor o costo del proyecto a realizar a estos efectos.

Se proyecta al fin de distribución un nuevo ramal que se ha dado en llamar el tercero, en toda la discusión y apasionamiento que se ha creado injustificadamente alrededor de este problema; tercer ramal llevado por el perfil más conveniente y racional, para el sistema que se establece en el proyecto, con una sección amplia para previsiones futuras y que alimentara no solamente a la red que se aprovecha en la zona alta de la pobla- ción, sino también al ensanche natural y lógico de la población, suministrando en los puntos ac- tuales una presión insospechada y que permitirá con una distribución de bocas de riego profusas, ya que la capacidad de los depósitos y de la elevación permitirá, el atender al pavoroso problema de los incendios de Soria, con simples bocas de riego, sin casi necesidad de mecanismos al fin de incrementar presión, que muchas veces no era posible, ya que las bocas de riego eran insuficien- tes para atender al gasto de las máquinas de extinción de incendios con que se contaba en la Capital.

La parte de maquinaria precisa para la nueva elevación, se reduce a una bomba más con su co- rrespondiente motor eléctrico, con la fuerza pre- cisa a elevar los 40 lts. por segundo, que se preci- san para en la jornada de trabajo señalada, cubrir las necesidades del nuevo depósito.

Como consecuencia del cambio de energía en la casa de Máquinas, se proyecta, quitando el Se- mi Diesel, de gran gasto y poco rendimiento, por un motor elé- trico, esta parte interesantísima bajo el punto de vista económico, conviene que la Corporación en tanto los trámites reglamentarios de subasta, concursos etc, que siempre son letos; emprenda con vista al verano próximo la adquisi- ción directa de este motor, para accionar las bombas existentes, que es para lo que precisa-

mente preconiza este nuevo motor en el Proyecto, quedando el motor Diesel de reserva.

El estudio económico del problema está per- fectamente atendido igualmente en el Proyecto con un margen de previsión grande, lo mismo en los gastos actuales como en pleno funcionamiento de la casa de máquinas, así como los cálculos que el proyectista cuenta para la amortización de las obras, puesto que fija esta en una cantidad de 35.400 pesetas, quedándose con buen criterio, por bajo de la realidad, pero que demuestra la previ- sión y tacto con que se ha proyectado.

Resumiendo entendemos que la solución pro- puesta es inmejorable, que el Proyecto lo mismo en su parte técnica como económica, se ha hecho con todas previsiones, que aconseja la prudencia y que ejecutada la obra con sujeción al Proyecto, se habrá resuelto de una manera lógica y racional el problema del abastecimiento de la Ciudad.

Entendemos que para llevar a la práctica la ejecución del Proyecto, conviene separar y ser objeto de subasta, la parte de Depósito, casa de llaves y red de subida y distribución; sacando a concurso entre Casas dedicadas a estas especiali- dades, los suministros de bomba y motor, ya que por gestión directa, para cuantos estas obras se hayan realizado, la Corporación habrá resuelto la electrificación de la Casa de Máquinas y la puesta en marcha del otro motor eléctrico, como ante- riormente dejamos señalado.

Réstanos fe icitar al Ayuntamiento en la per- sona de su digno Alcalde, ya que a su iniciativa y gestión, se ha encomendado la resolución del problema derivado de su Moción, a la competen- cia una vez más acreditada del Ingeniero autor del Proyecto, que merece los plácemes del Técnico que suscribe.

Dios guarde a V. S. muchos años.
Soria a 6 de mayo de 1939. - Año de la Victo- ria.

R. MARTIARENA
Arquitecto Municipal

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Soria

Los alumnos que se matricularon en este Instituto en la convocatoria extraordinaria de Abril último, se pasarán por esta Secretaría, todos los días laborables, de once a una, a partir del 17 del actual, para recoger el resguardo provisional de matrícula, según previenen las dispo- siciones vigentes.

El Secretario, Félix García Baquero

Para que la hermandad entre las tierras, entre las clases y entre los hombres de España afiance su frente único «Auxilio Social» te pide que suscribas una «Ficha Azul».

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del heroico joven
ARSENIO GIL GARCIA

Que murió luchando por Dios y por la Patria en el frente de Teruel a los 22 años de edad, el día 19 de Mayo de 1938

D. E. P.

Sus apenados padres, Cirilo y Amada, hermanos Félix, Octavio, M^a Teresa-Amada, Gonzalo, Pepe y Florencia; abuelos, tíos, primos y demás familia.

SUPLICAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones, por cuyo fa- vor les vivirán agradecidos.

El funeral que se celebre en Castilruiz el día 19 y la misa de 9 del día 18 en Santo Domingo de esta ciudad serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Castilruiz (Soria) Mayo de 1939. Año de la Victoria.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA

Doña Timotea Alcalde Muñoz

y de

Don Martín Martínez Almajano

Que fallecieron respectivamente el día 2 de Diciembre de 1938 y 4 de Mayo de 1939, a los 68 y 78 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus apenados hijos: Pedro, Sofía, Isidro, Aurea, Agustina, Bal- tasara y Hermenegilda; hijos políticos; don Juan la Carta Simón Sancho, Agapito Angulo, Mariano Manrique, Agapita Ramón y Angeles Ramón; hermanos, nietos, sobrinos y demás familia.

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por sus almas y la asistencia a la misa que se celebrará el día 18 en la iglesia de Ntra. Sra. del Espino a las 11 de la mañana por lo que les quedarán muy agradecidos.

Castilruiz Mayo de 1939. Año de la Victoria. Se reparten esquelas)

Trimestre 7,50 pesetas
 Semestre 4
 Anual 2
 Número: año 15

Pago
 adelantado.

FRANCO pasa revista a las fuerzas aéreas en BARAJAS

S. E. el Generalísimo impuso la Medalla Militar a los miembros de la Legión Cóndor y Aviación Legionaria

Revistadas las fuerzas, pronunció un magnífico discurso: «La guerra nos ha dado a España y ha salvado una civilización». «Sólo os pido que, terminada la guerra, se formen los regimientos de la paz»

«Caballeros del aire, aviadores legionarios que me escucháis, pueblo español que contempla en este campo el acto magnífico del Ejército de la guerra con el desfile de los Caballeros de la Victoria; la revista pasada a este potente material y a estas nutridas filas de soldados me remontan a aquellos primeros tiempos de la guerra, en que los agotados y viejos aparatos de nuestro Ejército eran toda la ilusión de nuestra alma, toda la ilusión de nuestros aviadores para enfrentarse con la magnífica y bien dotada aviación enemiga. En aquellos días escribía la primera hazaña del «Breguet» y otros antiguos modelos que acosan a un crucero, a un acorazado y en los frentes de la guerra se decidían las primeras victorias aéreas.

Esta fue la cuna, el nido de donde salieron los potentes pájaros de hoy bajo la dirección de aquel grupo de oficiales que supo remontar el vuelo sin importarle las deficiencias del material, junto con la maestría de estos viejos camaradas europeos, de estos veteranos de Europa que han sentido también el dolor de una Patria atropellada, el presentimiento de una civilización en peligro y que vinieron a alistarse en la Cruzada al lado de los caballeros españoles del Aire.

Lo mismo que en los tiempos pretéritos eran las velas en el mar el símbolo de la fortaleza y actividad de los pueblos fueron después las grandes naves que hoy no nos dicen nada si no las acompañan las

victorias aéreas. Hoy se vive por esto, por la producción de los talleres y las fábricas en poder de los pueblos, y yo os digo a vosotros, queridos aviadores, cuando sin nada, sin medios, casi con la desconfianza del mundo, se forjó esta máquina acerada ¿qué va a ser mañana cuando las actividades de un país, sus fábricas y sus cerebros estén ya forjados y lleven por delante el pendón de la Patria? Yo os aseguro que entonces esta riqueza de hoy será centuplicada y en ella, en las máquinas que forjemos y en las escuadras del aire, seguirá perenne el recuerdo de los que escribieron los primeros pasos del mundo, el recuerdo de los momentos de los aviadores de los «Breguet» el recuerdo de la sangre hermana el recuerdo de los soldados muertos en el sacrificio del deber.

La moderna aviación no puede ser ya como la antigua. A aquellos aparatos frágiles, a aquellos hombres de carácter individualista se

suceden las aportaciones, la técnica la disciplina, el espíritu deportivo, y convertidos en navegantes, necesita la Ciencia de los antiguos filósofos, necesita la confianza y el trabajo para llevar a estas juventudes por los caminos de la Patria y para forjar las escuadras de la victoria.

La guerra, aparte de haber salvado a una Patria que ha estado en peligro y a una civilización amenazada, nos ha dado algo más: nos ha dado a España, nos ha dado la fe, la confianza, el dominio de nosotros mismos, la unión, la fraternidad sagrada. Y este es el tesoro de la guerra, el haber sabido en el interior encontrar

a España y el haber sabido en el exterior salvar una civilización.

Yo sólo os pido que, terminada la guerra, se formen los regimientos de la paz. No olvidéis estas lecciones que en la guerra se aprendieron y estas lecciones parecen decir que aquellas que más se destacaron en nuestro campo, aquellos que salieron con las alas quebradas, aquellos que se enfrentaron y nos arrancaron lágrimas de dolor, aquellos saldrán hermanados por el heroísmo

de trabajo y el estilo. Hablo del gran aviador Haya, hablo del gran camarada Morato, hablo de aquellos legionarios que murieron después de pasarse el día trabajando en sus aviones. Este espíritu de trabajo hace este recuerdo de los muertos más notorio.

Con el espíritu decadente de los pueblos débiles es imposible que en España entremos en un período de paz. La aviación tiene que estar siempre dispuesta para el primer servicio; es el arco tenso dispuesto a disparar la flecha. Tiene que estar dispuesta al primer aviso para levantar las alas éstas que pueden remontar imperios y hacer a España grande. En testimonio de homenaje a los muertos, en recuerdo de nuestros caídos y en prueba de fe en nuestra Patria; gritad conmigo ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Alemania! ¡Viva Italia!

El discurso, repetidamente interrumpido por las ovaciones fue acogido al final clamorosamente.

Suscripción de los sorianos residentes en Málaga

Se adhieren al Homenaje que nuestra provincia prepara a su ilustre hijo General Excmo. D. Juan Vagüe Blanco, por su brillante actuación en la guerra cumpliendo tan acertadamente los mandatos dados por nuestro Glorioso Caudillo Generalísimo Franco

Nuestro regalo consiste, en un bastón de mando de carey con puño de oro; su estuche con una placa de plata con dedicatoria

Lista de donantes

- Saturnino Dominguez Rubio, de Valdelagua del Cerro, 100 pesetas;
- Mauricio Barranco Córdoba, de Fuenteestrún, 100; Máximo La Santa Herrera, de Fuentes de Magaña, 25; Marcos Sánchez Alonso, de La Cueva de Agreda, 100; Teodoro de las Heras Hidalgo, de Fuentes de San Pedro, 10; Braulio Aceña, de Sotillo del Rincón, 25; Lucio Gómez Losilla, de Valdeavellano de Tera, 50; Juan Francisco Mateo, de ídem, 10; Miguel Tello del Campo, de Rebollos, 5; Manuel Sanz García, de Villar del Ala, 25; Lucio Sanz García, de ídem, 5; Manuel García Jiménez, de Portelárbol de la Sierra, 5; Agapito Serrano Sánchez, de Yanguas, 5 pesetas.
- Ciriaco Garrido Garrido, de Yanguas, 5 pesetas; Pedro Urbina Casante, de ídem, 5; Ángel López Sáenz, de ídem, 5; Marcelino Hernández Pérez, de ídem, 5; Manuel Rodríguez García, de Bretún, 25; Francisco del Campo Crespo, de Rebollos, 10; Gerardo Ruiz Santa cruz, de Aldehuela del Rincón, 5; Viuda de Nicolás Martínez, de Fuentes de Agreda, 10; Rufino Delgado Martín, de Trévago, 5; Saturnino Casado Rodrigo, de Somaén, 25; Juan Garrido Martínez, de Villar del Río, 5; Valentino Ruiz Santa cruz, de Aldehuela del Rincón, 5; Gregorio Santacruz, de ídem, 5; Saturnino Dominguez Rubio, por su pueblo, Valdelagua, 25; Mauricio Barranco, de Fuenteestrún, 25 pesetas.

Si tienes oro, aunque sea poca cantidad, debes entregarlo en el Gobierno Militar, oficina del Capitán Sr. Montequín, para reconstrucción de la Patria. Así te lo exige la condición de español.

Vísperas de fiesta

Por VICENTE SERNA

En el aire, en la luz, en el mar y en la tierra, se respira, se siente y se advierte un algo que invade el alma de inusitadas alegrías.

Hay un revuelo santo en las potencias y un bullir en los nervios que incitan al sano rezo de los días de fiesta mayor.

Y así es: España está en vísperas de celebrar la gesta más gloriosa de su incomparable historia y de su viejo arcón está sacando los más lujosos atavíos con que presentarse bella a los ojos de aquellos que rompieron cienlanzas por libertarla.

El cielo, la cumbre y el llano presienten la embriaguez de la fiesta y el lagar y la troje rezuman la alegría de verse como un símbolo en las bodas contraídas por FRANCO y su VICTORIA.

Engalánate, suelo español para que recibas dignamente a tu salvador. Viste tus mejores galas, encantadora Flora para que puedas arrojar claveles al paso de los vencedores. Dad a los cuatro vientos, bronce sonoros, vuestro pregón de gloria. Escribe tus trinos, recién llegada golondrina, en el pentágono de los cuatro vientos donde tremolan las banderas victoriosas. Saca del arca, moza española, el vestido de fiesta olivante a tomillo y mejorana y a toronjil y a camuesas. Enjuga, tú, madre dolorosa, la única lágrima que el dolor de la ausencia del hijo te dejó en las cuencas y saúd todos a ofrendar alegrías y dolores en el altar de la Victoria.

La llanura, la cumbre y el alma. Los mares, la tierra y el cielo, se han citado para cantar un epilalamio. Regocíjate, español y acude a la magna fiesta y cuando en el camino encuentres las cruces que nacieron al caer los que te prepararon esta simbólica romería, descúbrete a sus pies y antes de embriagarte con la alegría del triunfo de los vencedores, medita y pregúntate:

¿Soy digno de respirar el aire que curtió los rostros de los triunfadores? ¿Merezco saborear la hogaza amasada con sangre de tantos mártires? ¿Nada me reprochan mis hablas interiores que me hagan indigno de tantos y tan cuerosos sacrificios?

Y si a estas y otras muchas preguntas te puede contestar la conciencia halagüentemente, embriágate de alegría que si ésta procede del buen obrar, tiene olores de plegaria y santidad de oración.

Mas, si en tí hay algo indigno de la Patria purificada en el dolor, emprende una nueva y enérgica parate a la guerra contigo mismo si quieres la paz y la vida para la España que prepara para las fiestas de su Victoria.

Las fiestas de la Victoria

Programa para Soria (capital)

La Jefatura Provincial de Propaganda, en colaboración con las autoridades civiles, militares y centros oficiales, con todo el fervor y entusiasmo que merece la celebración de la gesta más gloriosa de nuestra incomparable historia, ajustándose a las normas dadas por la Jefatura Nacional de Propaganda, ha organizado para el próximo día 18, día primero de las fiestas de la Victoria, los siguientes actos:

1.º - A las 12 de la noche del día 18, en el cerro de Numancia que tan gloriosos hechos históricos evoca, se encenderá una fantástica hoguera que durará gran parte de la noche y un potentísimo foco que seguramente tendrá carácter permanente. A la misma hora en el cerro de Paredes se encenderá otra gigantesca hoguera.

2.º - A las 12 en punto de la noche de este día todas las campanas de Soria capital y provincia, voltearán durante un minuto.

POR LA MAÑANA

3.º - A las 8 de la mañana, la Banda Municipal recorrerá las calles con alegres dianas y simultáneamente se dispararán cohetes y se hecharán a vuelo las campanas de todas las parroquias.

4.º - De 11 a 1, de la mañana, la Banda Municipal dará un concierto en la Alameda de Cervantes.

5.º - La Cámara de Comercio, abrirá un concurso para premiar el escaparate que mejor adornado esté con símbolos, emblemas, retratos y fotografías de la Cruzada durante el día y mayor y más artística iluminación durante parte de la noche.

POR LA TARDE

6.º - Durante las horas más propicias de la tarde, por calles y plazas, actuarán los clásicos gaiteros dando lugar a la improvisación de bailes populares.

7.º - Las Sociedades recreativas organizarán bailes.

8.º - Durante los días 18 y 19, será obligatorio adornar los balcones con calgaduras nacionales y del Movimiento iluminándolos lo mejor posible por la noche.

-0-

NOTAS: El segundo día revestirá carácter religioso ajustándose a las normas que esta Jefatura de Propaganda espera recibir del Ministerio y que se anunciarán oportunamente.

Se advierte a los Delegados Locales de Propaganda que a las 12 de la noche del día 18 deberán voltear las campanas durante un minuto.

Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista
 Soria 12 de Mayo de 1939. - Año de la Victoria.
 El Jefe Provincial de Propaganda,